
Актуальные вопросы по формированию свода 

 по ИП ГКФХ - получателям государственной 

поддержки 

годовой отчет 2024 



ИП ГКФХ и ИП, не являющиеся ГКФХ. В чем отличия? 

Крестьянские (фермерские) хозяйства – индивидуальные предприниматели 

осуществляют предпринимательскую деятельность на основании п.5 ст.23 ГК РФ, 

федерального закона от 11.06.2003 №74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) 

хозяйстве». 

 По сравнению с индивидуальными предпринимателями, не 

зарегистрированными в качестве глав КФХ, для ИП глав КФХ предусмотрен ряд 

льгот, например: 

 КФХ признаются сельскохозяйственными товаропроизводителями (пп.3 п.2 

ст.3 264-ФЗ). У ИП нет такой льготы и им нужно подтверждать статус для 

получения отдельных мер поддержки за календарный год и лишь затем 

претендовать на те меры поддержки, для получения которых обязательно 

наличие статуса СХТП; 

 льготы в части земельных правоотношений (п.5.1 ст.10 101-ФЗ); 

 КФХ выделены в отдельную категорию в налоговых правоотношениях  

(см. льготы в части НДФЛ – пп.14,14.1,14.2 ст.217 НК РФ; невозможность 

применять спецрежим АУСН – пп.32 п.2 ст.3 17-ФЗ). 



Какие меры поддержки в 2024 году предусмотрены 

ТОЛЬКО для КФХ (юридических лиц) и ИП глав КФХ 

В федеральных мерах поддержки на 2024 год есть направления поддержки, 

получателем по которым может быть ТОЛЬКО крестьянское(фермерское) хозяйство 

или индивидуальный предприниматель (глава крестьянского (фермерского) 

хозяйства.  

Объединенная субсидия: 

 гранты на развитие семейной фермы; 

 субсидии на возмещение (обеспечение) до 60% затрат семейной фермы. 

Субсидии на развитие системы поддержки фермеров и развитие сельской 

кооперации: 

 по гранту Агростартап в федеральных правилах сказано, что заявителем на 

грант может быть КФХ, ИП ГКФХ, а также гражданин. Гражданин обязуется в 

течение 30 дней с даты принятия решения о предоставлении ему гранта 

зарегистрироваться как КФХ или ИП (при этом в правилах прописано условие, что 

гражданин должен соответствовать критериям заявителя, то есть быть КФХ или 

ИП ГКФХ). 



КФХ по причине специальной правоспособности 

выведены в отдельный вид деятельности в отчётности – 

крестьянские (фермерские) хозяйства 

С 18.02.2024 (дата вступления в силу приказа ФНС России от 09.01.2024  

№ЕД-7-14/4@) в заявлениях о государственной регистрации физического лица в 

качестве индивидуального предпринимателя возвращен реквизит 10, что 

индивидуальный предприниматель является главой КФХ в соответствии со ст.23  

ГК РФ. См. пример из выписки: 

 

 

 

ВАЖНО! В порядке регистрации ИП ГКФХ для 2024 года произошли изменения, 

следовательно, основанием для включения в свод по крестьянским (фермерским) 

хозяйствам является не только наличие соглашения (решения) о создании КФХ, но и 

отражение факта регистрации в качестве ИП ГКФХ в выписке из ЕГРИП, если ИП 

ГКФХ зарегистрирован после 18.02.2024. 



Отчёт за 2024 год по формированию комплекта ИП, не 

являющихся главами КФХ 

Если в комплект Индивидуальный предприниматель, не являющийся Главой 

КФХ (формы 1-ИП, 10-АПК) включён получатель, то: 

 в выписке из ЕГРИП у него не может быть отметки, что он зарегистрирован в 

качестве Главы КФХ. В противном случае – ИП глава КФХ – должен быть в своде 

КФХ; 

 если в наименовании ИП не указано, что он является главой КФХ, то 

ориентируемся на выписку из ЕГРИП. С 18.02.2024 при регистрации в выписке нет 

указаний ИП ГКФХ (просто ИП Иванов Иван Иванович), при этом в самой выписке 

ставится отметка. Соответствующие уточнения см.в инструкции по 1-КФХ на 204 

год; 

 по получателям, для которых предусмотрено наличие поддержек ТОЛЬКО для 

КФХ будет стоять контроль на отбор по виду деятельности (обратите внимание на 

коды 105210_гр3, 105240_гр3, 105310_гр3). Если комплект получателя будет 

сформирован неверно, то нужно будет переразносить данные в другой комплект, 

удалять некорректно введенный комплект.  



 

         Отдел мониторинга и экспертизы мер государственной поддержки АПК и 

оценки их эффективности 

         Телефон: 8 (495) 411-83-59 

         Электронная почта: stratplan@cspapk.ru 


